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I NEGOZI BOLAFFI TI ASPETTANO
Tutti gli articoli presentati nel catalogo sono in vendita 
anche presso i negozi Bolaffi, è però preferibile 
verificarne preventivamente la disponibilità telefonando 
ai recapiti indicati.
Alcuni articoli potranno essere forniti solo su prenotazione.

Torino  
via Cavour, 17 |  011.195.86.159 
 da lunedì a sabato 9.30-13.30 e 15.00-19.00
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Roma  
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 da lunedì a sabato 10.00-13.30 e 14.30-19.00

Le offerte presentate in questo catalogo sono valide 
fino al 31 agosto 2023 salvo esaurimento disponibilità.

COME ORDINARE
Per ordini telefonici
011.55.76.340

Per informazioni su ordini e spedizioni
011.562.60.74

Per ordini via email
info@collectorclub.it

Per ordini via posta
Collector Club Bolaffi 
Via Cavour, 17 
10123 Torino (TO)

Per ordini via internet
www.collectorclub.it

RICORDO DI UN ETERNO CAMPIONE

Pelé
Nel 2022 uno dei più grandi campioni 
di calcio del mondo ci ha lasciati. 

Pelé nel corso della sua carriera si è dimostrato un calciatore 
completo, capace di coniugare tecnica e abilità atletiche, 
intelligenza e velocità, precisione nei passaggi e senso del gol. 
Segnò cinque reti in un solo incontro in almeno sei occasioni, realizzò quattro gol in una singola 
partita trenta volte ed aggiunse a ciò novantadue triplette. Bolaffi ha deciso di celebrare 
questo fenomeno dello sport con un folder dedicato interamente a lui. Ospita al suo interno 
il bellissimo foglietto emesso nel 1968 per la serie Campioni dello sport, il francobollo 
che celebra il  millesimo gol di Pelé e la fantastica lamina dorata. All’interno tanti 
aneddoti e curiosità sulla sua vita e sulla sua carriera di calciatore.

PELÉ

€ 19,50   
CODICE 687788 › 5 PUNTI

NOVITÀ



NOVITÀ

2022 Gran Bretagna

La prima moneta di re Carlo III 
Realizzata in cupronichel, la prima moneta da 50 pence di re Carlo 
ha una particolare forma ettagonale. 
Sul diritto compare l’effigie ufficiale di re Carlo III, 
con la testa senza corona rivolta a sinistra. 
L’epigrafe latina riporta “Charles III D. G. REX. F. D.” 
che significa “Re Carlo III, per grazia di Dio, difensore 
della fede”. Il disegno del rovescio della moneta invece 
riprende quello ufficiale realizzato nel 1953 in occasione 
dell’incoronazione di Sua Maestà la Regina. 
In cupronichel, con un diametro di mm. 27,30 
e un peso di gr. 8, viene offerta all'interno 
del folder ufficiale realizzato dalla Royal Mint.

€ 22,50  CODICE 691013 › 5 PUNTI

€ 79,50   
CODICE 691086 › 10 PUNTI

€ 79,50   
CODICE 984595 › 10 PUNTI

Britannia d’argento 2023
Di madre in figlio 

Sono eccezionalmente due quest’anno le coniazioni dedicate alla Britannia d’argento realizzate dalla Royal Mint. 
Una moneta coniata annualmente ma che quest’anno è tra le più ricercate e ambite dai collezionisti in tutto il mondo. 

Due nuove Britannia in cui appaiono rispettivamente il volto di profilo della regina Elisabetta II 
girato verso destra e il volto di profilo di re Carlo III girato verso sinistra. 

Due best seller che non vanno assolutamente persi. 
In argento 999, con un diametro di mm. 38,60 e un peso di gr. 31,1 

vengono entrambi forniti in cofanetto con certificato.

LA PRIMA L’ULTIMA
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ANTICA GRECIA
Culla della cività moderna 
Arte e cultura ai massimi livelli. Miti e leggende, divinità immortali 
che manifestano vizi e virtù umane. La civiltà greca si è evoluta 
nel corso dei secoli, ed ha raggiunto il suo massimo splendore 
durante l’età classica e quella ellenistica. Ancora oggi lascia traccia 
della sua grandezza nei templi e nei teatri antichi, ma anche 
nelle monete, veri e propri capolavori di artigianato. Giunte sino 
a noi in tutto il loro fascino e nella loro bellezza, le monete 
testimoniano spesso il culto per le divinità e i miti ad esse connessi.

V sec. a.C.

Medusa d’argento
In uso nelle isole del mar Egeo e in Asia minore meridionale, questa splendida 

dracma in argento venne coniata tra il 470 e il 450 a.C. nel periodo 
del primo stile ionico arcaico. Effigia sul diritto il volto della Medusa, 
figura mitologia incarnata da una donna bellissima e crudele capace di trasformare in pietra 
gli uomini che osavano guardarla, mentre campeggia la simbolica ancora rovesciata al verso. 
Ha un peso di gr. 2,40 e un diametro di mm. 13,2 circa.

€ 195,00  CODICE 690211 › 30 PUNTI

Poseidone
Nel mondo greco Poseidone era molto temuto e rispettato. 

In molte colonie della Magna Grecia era il protettore della “polis”, 
mentre ad Atene il suo culto era secondo solo a quello di Athena. 

Dio del mare, dei terremoti e dei cavalli, la sua grande popolarità 
è riscontrabile dal fatto che il suo volto è stato immortalato 

sulle monete più diffuse. Questa splendida moneta è in bronzo, 
pesa gr. 7,2 circa e misura mm. 18 circa.

Apollo
Dio del sole, della musica, della poesia, della medicina e delle arti, era una 
delle divinità principali e più venerate. Veniva effigiato su numerose monete 
sia nella Grecia continentale che nelle colonie. Particolarmente importanti 
e popolari gli esemplari coniati in Macedonia e in Sicilia, aree in cui il suo 
culto era maggiormente praticato. Realizzata in bronzo, la moneta che 

ti offriamo ha un peso di circa gr. 6 e un diametro approssimativo di mm. 16. 

IV-II sec. a.C.

I bronzi delle Divinità

Oggi ti proponiamo questo prezioso dittico all’interno di un’offerta davvero 
interessante. Insieme alle due monete ti regaleremo anche l’elegante e 
prezioso album, adatto a contenere e conservare nel tempo le monete, grazie 
alle taschine trasparenti che ne consentono la perfetta visione su entrambi i lati.

€ 390,00  CODICE 801951 › 65 PUNTI

Tutte le monete offerte in questa pagina sono garantite 
autentiche e in buono stato di conservazione.

I PRIMAVERA 20234



Capitale dell’Impero Romano d’Oriente prima e dell’Impero 
Ottomano poi, Costantinopoli è stata per secoli una delle città 
più importanti e ricche del mondo. Crocevia culturale
e commerciale tra l’Europa e l’Oriente, è anche stata punto 
di riferimento per la cristianità. A partire dal IV secolo d.C. 
il Cristianesimo andava sempre più espandendosi e trovava 
nelle monete un importante veicolo di propaganda e diffusione. 
Il volto di Gesù, così come l’angelo e la croce diventavano 
emblemi di una nuova importante religione che sarebbe 
di lì a poco divenuta la principale nei territori dell’impero.

607/610 d.C. 
Angelo d’oro
Coniata artigianalmente durante il regno dell’imperatore Foca, 
la moneta ne rappresenta il mezzo busto coronato. 
La sua mano regge il globo con la croce. Sul lato opposto 
campeggia l’Angelo che impugna l’asta 
con il monogramma di Cristo e il globo crucigero. 
Considerata benevola e protettrice, questa icona era assai 
diffusa sulle monete di quel tempo. Testimone di un periodo 
storico di grande splendore, questo meraviglioso solido 
è un chiaro esempio di quanto l’iconografia cristiana fosse 
presente in ogni aspetto della cultura e della vita 
di Costantinopoli, compresa la numismatica.

€ 1.520,00  CODICE F037206 › 250 PUNTI

610/641 d.C.
Croce cristiana
Le monete del regno di Eraclio I vantano esemplari 
molto curati. Un prestigioso esempio è questo solido, 
punta di diamante fra le monete bizantine. 
Raffigura al recto l’imperatore con il figlioletto Eraclione 
e sul lato opposto la Croce su basamento, 
a testimonianza della forte presenza di simbologie 
cristiane nella vita dell’Impero.

€ 1.520,00  CODICE F017450 › 250 PUNTI

1071-1078 d.C.
Oro di Gesù
La moneta più preziosa battuta sotto il regno di Michele VII 
Ducas è questo histamenon in oro dalla caratteristica forma 
concava, una delle prime al mondo che ritrae il volto 
di Gesù Cristo benedicente, il cui capo è contornato 
dall’aureola, e sul lato opposto l’imperatore che tiene in mano 
il globo crucigero. Ogni moneta è un pezzo unico, 
vera e propria icona della cristianità.

€ 1.500,00  CODICE F007142 › 250 PUNTI

Metallo: oro 
Peso: gr. 4,4 ca. 

Diametro: mm. 20 ca.
Qualità 40%

Metallo: oro 
Peso: gr. 4,18 ca. 

Diametro: mm. 20 ca.
Qualità 40%

Metallo: oro 
Peso gr. 4,4 ca. 

Diametro mm. 26 ca.
Qualità 40%

   Impero Bizantino VII-XI secolo d.C.

Gli ORI della 

 CRISTIANITÀ

Ciascuna moneta presente in questa pagina è corredata 
dal certificato fotografico di autenticità Bolaffi. 
Un certificato unico e relativo esattamente all’esemplare acquistato, 
che attesta e garantisce l’assoluta autenticità della moneta 
e le sue caratteristiche tecniche, storiche e qualitative.

Anche in comode rate senza interessi (TAN 0%). 
Per informazioni telefonare allo 011.55.76.340 o inviare una email a promo@bolaffi.it
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2013 Cook Island 

Benedetto XVI:
la moneta ricordo

Il 31 dicembre 2022 il mondo da l’addio al Papa Emerito 
Benedetto XVI. È stato il 265º Papa della Chiesa cattolica 
e vescovo di Roma, sino a quando l’11 febbraio 2013 
ha annunciato la rinuncia al pontificato, con effetto dal 28 febbraio. 
Questa scelta, sicuramente non facile, è stata oggetto di molti 
dibattiti. Solo ora però, dopo la su morte, è stato svelato 
il motivo per il quale ha deciso di rinunciare al suo incarico. 
Poche settimane prima della sua morte Benedetto XVI 
aveva inviato una lettera al suo biografo in cui dichiarava 
che il motivo centrale delle sue dimissioni era stata l’insonnia 

che non lo abbandonava praticamente dall’inizio del suo 
pontificato e che nemmeno i medicinali erano riusciti a curare. 
Oggi ti offriamo una bellissima moneta che lo ricorda 
proprio nell’anno della rinuncia al soglio pontificio. 
Coniata in cupronichel dorato, presenta lievissime 
imperfezioni. Con un diametro di mm. 38,6 e un peso di gr. 25, 
viene offerta in cofanetto, corredata di certificato. 

€ 39,00  € 19,50   
CODICE 683342 › 5 PUNTI

1929-1938 Vaticano

Pio XI 
Le prime monete dello Stato Vaticano 
La proclamazione della Città del Vaticano come stato indipendente si deve 
ai Patti lateranensi dell’11 febbraio 1929. Fu poi il Trattato del Laterano, 
ratificato il 7 giugno dello stesso anno, a riconoscere alla Sede apostolica 
la piena ed esclusiva sovranità sul territorio del Vaticano, chiudendo così 
l’annosa “questione romana”. Per dare un segnale tangibile della nascita 
della Città del Vaticano, l’allora Papa Pio XI la volle dotare di tutti 
gli strumenti giuridici propri della sovranità e dell’autonomia: frontiere, 
esercito, polizia, tribunali, linea ferroviaria, posta, telegrafi e monetazione. 
Ti presentiamo le prime due monete di una collezione che segna 
una tappa storica di grandissima importanza. 
Si tratta dell’1 Lira Vergine Immacolata e del 5 Lire San Pietro. 
Con le due monete riceverai in omaggio anche il bellissimo cofanetto 
predisposto per contenere l’intera collezione.

€ 65,00  CODICE 686917 › 10 PUNTI

NOVITÀ

PREZZO 
REGALO 
ULTIMI ESEMPLARI

1 Lira  
Vergine Immacolata
Metallo: Nichelio
Peso: gr 8
Diametro: mm 26,5

5 Lire  
San Pietro sulla barca
Metallo: Argento 835
Peso: gr 5
Diametro: mm 23

Successive 
vantaggiose offerte 

ti consentiranno, se vorrai, 
di completare la collezione 

a condizioni speciali.

Per informazioni e ordini scrivi a promo@bolaffi.itI PRIMAVERA 20236

ARGENTO



Mille lire della Repubblica
Le banconote più amate dagli italiani

Le 1.000 lire sono divenute il simbolo della cartamoneta italiana 
in quanto sono state emesse fin dalla nascita del Regno d’Italia. 

Celebrate da una nota canzone degli anni Trenta, sono state le banconote 
più amate dal popolo italiano: sempre presenti nelle tasche o nei portafogli, 

forse, ad oggi, sono quelle che mancano di più. Abbiamo voluto celebrarle 
con un meraviglioso folder realizzato per ospitare le sei banconote da 1.000 lire 

emesse a partire dal 1947 fino al 2001. Ti offriamo le prime tre banconote 
della collezione, tutte autentiche, nuove fior di stampa.

€ 70,00  € 37,50  CODICE 690012 › 5 PUNTI

1969. 1.000 LIRE “VERDI” II TIPO
Anni di emissione 1969-1981
Misure 125 x 63 mm

1982. 1.000 LIRE “MARCO POLO”
Anni di emissione 1982-1988
Misure 112 x 60 mm

1990. 1.000 LIRE “MONTESSORI”
Anni di emissione 1990-1998
Misure 112 x 62 mm

Le banconote da 500 lire
Dal Regno alla Repubblica
Una straordinaria proposta che presenta le banconote da 500 Lire 
emesse dalla Banca d’Italia dagli anni ’40 in avanti, esemplari 
che circolavano negli anni della Repubblica. 
L’offerta di base che abbiamo studiato comprende l’ultima banconota 
stampata dal Poligrafico dello Stato, “Mercurio” emessa dal 1974 
al 1979, nuova fior di stampa e fornita con il pregiato folder. 
Successive proposte ti consentiranno, se vorrai, di completare 
il folder con le altre quattro banconote previste.  

€ 19,50  CODICE 690433 › 5 PUNTI

I FOLDER PIÙ AMATI DEDICATI ALLA CARTAMONETA ITALIANA

L’elegante folder 
a tre ante misura 
cm. 27 x 27 chiuso, 
è plastificato ed è corredato 
di tasche in plastica trasparente 
per collocare e proteggere 
tutte le banconote 
della collezione. 

Il folder a tre ante misura chiuso cm 27x27 (aperto 80x27) 
e viene fornito con la banconota “Mercurio” che si ispirava 
alla mitologia romana e voleva essere beneaugurante 
per gli italiani, immortalando il dio del commercio e dei viaggi. 
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NOVITÀ

Le monete di Lillibet 
Una vita sempre in prima linea, divisa tra gli impegni reali 
e quelli famigliari, che hanno reso “Lillibet” una vera e propria 
icona senza età. Questa bellissima selezione 
di 23 monete differenti provenienti da tutto 
il mondo ne celebra il viso e l’indiscutibile fascino. 
Tutte autentiche e in buono stato, offerte in confezione 
con certificato.

€ 16,50  CODICE 690581 › 5 PUNTI 

23
MONETE
DIFFERENTI

1918 Regno d’Italia

L’esagono del Re
A inizio ’900, la necessità di riservare il nichelio e il rame all’industria bellica indusse 

a sospendere la coniazione della moneta da 20 centesimi “libertà librata”. Ciò annullò 
quasi del tutto la circolazione degli “spiccioli”, cosa che mise in crisi le piccole attività 
commerciali. Per ovviare a questa situazione furono riesumate dai depositi della Zecca 

delle vecchie monete da 20 centesimi coniate sotto Umberto I, sottoposte ad un processo 
di riconiazione per rendere minime le tracce residue delle impronte sottostanti. 

Una moneta dal grande fascino storico che oggi può essere tua in buono stato di conservazione. 
In cofanetto, con certificato. Pesa gr. 4, misura mm. 21,3.

€ 16,50  CODICE 684197 › 5 PUNTI

1939-1941 Malesia

Il quadrato di Giorgio VI
Padre dell’amata Elisabetta II, Giorgio VI fu Re del Regno Unito di Gran Bretagna e Irlanda 
del Nord e degli altri reami del Commonwealth dall’11 dicembre 1936 fino al 6 febbraio 1952. 
Evento centrale del suo regno fu la seconda guerra mondiale, combattuta dal Regno Unito, 
alleato della Francia e poi degli Stati Uniti e dell’Unione Sovietica, contro le Potenze dell’Asse. 

Durante tutta la guerra seppe conquistare la stima e l'affetto dei suoi sudditi, rimanendo sempre 
saldamente al suo posto e rifiutando ogni fuga, contribuendo anzi, con i suoi discorsi radiofonici, 
a tenere alto il morale del paese durante la resistenza all'attacco subito dalla Germania nazista. 
Dal formato davvero insolito, questa particolarissima moneta ne celebra la figura. 
Realizzata in bronzo ha dimensioni di mm. 21,4 x 21,4 e un peso di gr. 5,83. 
Viene fornita in cofanetto corredata di certificato.  

€ 10,00  CODICE 984462 › 5 PUNTI

2022 Gran Bretagna

La moneta del pride LGBTQ+
Per celebrare i 50 anni di lotte per i diritti civili della comunità LGBTQ+, 

la Royal Mint del Regno Unito ha emesso una speciale moneta 
ettagonale da 50 pence. Tra le ultime a riportare sul rovescio l’effigie 
della regina Elisabetta II, è corredata da un blister autentico 
che ripercorre la storia del movimento. Realizzata in cupronichel,
 la moneta ha un diametro di mm. 27,30 e un peso di gr. 8,00.   

€ 30,00  CODICE 691011 › 5 PUNTI

CURIOSITÀ DA COLLEZIONE



Gold Eagle 2023
Il valore dell’oro per un esemplare leggendario

Coppia per eccellenza insieme al Silver Eagle, anche lo splendido 5 dollari in oro, 
dal valore di un decimo di oncia, ha mantenuto al recto la donna simbolo di libertà, 
mentre ha impresso al verso l’incisione con l’aquila in primo piano metafora 
di fierezza e potenza cosmica. Coniato in oro 917, ha un peso di gr. 3,39 
e un diametro di mm. 16,5 ed è offerto nuovo fior di conio in cofanetto 

con certificato di autenticità.

€ 375,00  CODICE 984586 › 60 PUNTI

IL SOGNO AMERICANO
Silver Eagle 2023
Tradizione e innovazione per il mitico dollaro d’argento americano 
Si rinnova l’appuntamento con il nuovo Silver Eagle. Seguendo la tradizione, raffigura  al recto 
la stupenda immagine della “Walking Liberty” con in lontananza il sole che sorge e, sposando 
l’innovazione, ripropone al verso, come lo scorso anno, l’aquila ad ali spiegate. 
Simbolo della potenza degli Stati Uniti d’America, l’aquila nel 2022 
ha preso il posto dello stemma presidenziale, che per tanti anni 
aveva contraddistinto questa moneta. 
Coniato in argento 999, ha un peso 
di un’oncia (gr. 31,10) e un diametro 
di mm. 40,6. È fornito protetto 
da una capsula trasparente, 
in cofanetto con certificato.

€ 79,50   
CODICE 691087 › 10 PUNTI

1986-1991 

Statua della Libertà  
e Monte Rushmore
I dollari d’argento commemorativi  
dei grandi simboli americani  
La storia americana è costellata di avventure 
emozionanti, puntualmente immortalate dalle 
emissioni in argento del ’900. Oggi abbiamo 
il piacere di offrirti due splendidi esemplari che celebrano rispettivamente 
la Statua della Libertà e il Monte Rushmore, simboli emblematici 
degli Stati Uniti d’America. Realizzate entrambe in argento 900, 
con un diametro di mm. 38,10 e un peso di gr. 26,73, le due monete 
sono eccezionalmente offerte insieme, contenute in un elegante 
cofanetto doppio con certificato di garanzia.  

€ 185,00  € 149,00  CODICE 686920 › 25 PUNTI

NOVITÀ

NOVITÀ

Per ordini telefonici 011.55.76.340 9
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IL FASCINO DEI PRIMI FRANCOBOLLI

Antichi Stati in lotti
Prima della proclamazione del Regno d’Italia nel 1861 la nostra penisola 

era costellata da molteplici entità territoriali politiche e indipendenti. 
Grazie ad una fortunata acquisizione siamo venuti in possesso di una selezione di ambiti francobolli di quel periodo.

Tutti autentici, con annullo originale e in qualità jolly (lievi difetti), te li proponiamo a condizioni di puro realizzo. 
I lotti sono disponibili in numero ridottissimo e l’offerta è limitata alla sola attuale dotazione. 

È preferibile telefonare preventivamente per verificarne la disponibilità. 

NOVITÀ

Per ordini telefonici 011.55.76.340 o scrivi a promo@bolaffi.it

Regno di Sardegna
4 FRANCOBOLLI

€ 1.950,00  € 115,00   
CODICE 930594 › 20 PUNTI

Lombardo Veneto
5 FRANCOBOLLI

€ 1.690,00  € 95,00   
CODICE 930595 › 15 PUNTI

Stato Pontificio
5 FRANCOBOLLI

€ 1.650,00  € 95,00   
CODICE 930596 › 15 PUNTI
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Alcuni lotti 
potrebbero contenere 
esemplari differenti 
da quelli raffigurati 
ma comunque 
di valore superiore.

1867 Regno d’Italia

Vittorio Emanuele II “riquadrato” su busta
Il fascino di una lettera spedita e trasportata 
su qualche carrozza quando in Italia vigeva ancora 
la monarchia non ha veramente eguali. 
Una vera e propria opera d’arte itinerante passata di mano 
in mano e giunta fino ai nostri giorni carica di storia. 
La busta, affrancata con il mitico 20 centesimi azzurro 
(PO 78), riporta gli annulli originali dell’epoca. 
Una curiosità: le prime tirature di questo francobollo 
furono stampate a Londra mentre le successive a Torino. 
In confezione con garanzia.

€ 10,00  CODICE 685394 › 5 PUNTI
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Successive offerte altrettanto vantaggiose ti consentiranno, se vorrai, di proseguire la raccolta 
con tutti i francobolli di posta ordinaria, posta aerea ed espressi emessi negli anni del Regno.

FRANCOBOLLI  
del REGNO D’ITALIA

Pietre miliari della storia di un Regno

Una collezione di grande prestigio che racconta 
ottant’anni d’Italia. I francobolli dei tre Re, 

Vittorio Emanuele II, Umberto I e Vittorio Emanuele III, 
e di Umberto II luogotenente del Regno 

sono la concreta testimonianza di fatti, personaggi 
e momenti cruciali che si susseguirono durante il Regno d’Italia: 

l’unità nazionale raggiunta, le nozze reali,
 le imprese militari, la marcia su Roma...

La prima parte della collezione è costituita da 47 valori, 
nuovi con gomma integra e in perfetto

 stato di conservazione, prima selezione di quelli emessi 
nel periodo dal 1862 al 1945.

Tutti gli esemplari sono accuratamente controllati 
dai nostri esperti: la dentellatura e la centratura sono di ottima 

qualità, rapportati allo standard delle emissioni del periodo.

L’offerta “La Collezione del Regno d’Italia - Prima parte” 
ha un valore di catalogo pari a € 304,00, 

ma oggi puoi averla a condizioni davvero eccezionali. 

€ 304,00  € 95,00  CODICE 802491 › 15 PUNTI

47
FRANCOBOLLI

NUOVI
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1936-1941 Colonie italiane

Le colonne di Libia
Tolemaide era un antico centro della Cirenaica (una regione storico-geografica della Libia orientale), che sorgeva presso l’attuale 
città araba di Tolmeita. Nella Tolemaide libica nasceva il cosiddetto Palazzo delle Colonne, antica domus del II-I secolo a.C., 

che occupava tutto un isolato del centro cittadino, 
a nord dell’agorà, successivamente rimaneggiato 
in epoca romana. Questo straordinario francobollo 
di posta aerea di Libia (PA 4) propone 
un bellissimo e suggestivo scorcio di questo 
importante sito archeologico che testimonia 
la presenza dell’Impero Romano in area libica. 
Te lo offriamo oggi eccezionalmente in quartina, 
nuovo fior di stampa, in confezione e corredato 
di certificato.   

€ 200,00  € 35,00   
CODICE 930597 › 5 PUNTI

1918 Occupazione austriaca del Veneto

La disfatta di Caporetto
Questi 19 francobolli di posta ordinaria, 
emessi nel 1918, ricordano l’occupazione austriaca 
del Veneto, avvenuta all’indomani della disfatta 
più disastrosa della storia militare italiana: 
la battaglia di Caporetto. 
Si tratta di francobolli militari austriaci 
con il valore espresso in heller (PO 1/19), 
sovrastampati con il prezzo italiano. 
Preziosa testimonianza di uno dei momenti 
più drammatici della prima guerra mondiale, 
offerti nuovi fior di stampa con gomma 
integra, in perfetta qualità, 
corredati dai fogli d’album.   

€ 138,50  € 69,00   
CODICE 802854 › 10 PUNTI

Compresi nell’offerta i tre fogli d’album con taschine applicate 
e scheda storica per collocare tutti i francobolli della collezione. 

Il valore di listino è di 13,50 euro.

Veneto invaso

6
BOLAFFI

1918  Espressi per giornali

1918 Francobolli per giornali

1918  Segnatasse 

Veneto invaso

3
BOLAFFI

Il 24 ottobre 1917 Austria e Germania scatena-rono un’offensiva sul fronte orientale italiano, sfondando le linee nemiche. Raggiunsero subi-to un piccolo paese, Caporetto, che avrebbe poi dato il nome alla battaglia. 
In pochi giorni l’Italia perse una ampia area di territorio: a novembre il fronte andava dall’al-topiano di Asiago al monte Grappa e al fiume Piave. Friuli e Veneto orientale, con la provin-cia di Belluno e parte di quelle di Venezia e Treviso, passarono sotto l’occupazione militare austriaca: tutto quel territorio è noto ai colle-zionisti come Veneto invaso. Lì gli occupan-ti riorganizzarono il servizio postale con una rete di uffici postali militari, dapprima aperti solo ai propri soldati poi, in alcuni casi, resi disponibili anche per il servizio dei civili ita-liani rimasti. Questi uffici utilizzavano franco-bolli austriaci di posta militare con il ritratto dell’imperatore Carlo e la scritta K.u.K. Feld-post, ovvero ‘Imperialregia posta militare’, e i valori in corone o heller.

Nell’aprile 1918 le forze occupanti istituirono una moneta d’occupazione, la lira veneta (alcambio di 100 lire per 95 corone austriache), quindi i francobolli austriaci di posta militarein uso negli uffici aperti al pubblico civile ven-nero sovrastampati con un nuovo valore in lire venete. L’1 giugno 1918 venne emessa una serie di diciannove valori ordinari. Per l’occasione, sovrastampando i corrispon-denti austriaci di posta militare, furono aggiun-ti anche quattro francobolli per giornali con il tradizionale profilo del dio Mercurio. Uscirono anche due francobolli espressi per giornali e in questo caso la dizione fu Militärpost invece di Feldpost; infine sette segnatasse, Militärpost Portomarke in tedesco.
Nell’ottobre 1918 vennero sovrastampati i nuo-vi francobolli di posta militare appena emes-si, sempre con l’effigie di Carlo I, quattordici valori che non furono distribuiti perché nel frattempo l’Austria fu costretta alla resa e ad abbandonare il Veneto.

Un gruppo di soldati 
tedeschi si aggira 
fra le macerie 
di Cassino all’inizio 
del 1944. 

NOVITÀ

Veneto invaso
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I fogli d’album comprendenti 
la scheda informativa, 

sono predisposti per collocare 
tutti i francobolli emessi 

durante l’occupazione italiana. 
Hanno un prezzo di listino di 25,00 euro 

ma sono compresi nell’offerta.

1933 Regno d’Italia

Il foglio della pace
L’Anno Santo del 1933 fu indetto da Papa 
Pio XI per celebrare i 1900 anni dalla 
Redenzione, dalla morte e risurrezione 
di Gesù Cristo. Uno degli splendidi 
francobolli che compongono la serie 
Anno Santo emessa in quell’anno 
è il 50 c. + 25 c. Colomba in volo 
(PA 56) che raffigura al centro 

la colomba della pace che tiene nel becco 
il ramo d’ulivo. In questa rappresentazione 
l’immagine richiama un passo della Bibbia, 
nella Genesi (8,11), dove  una colomba porta 
a Noè un rametto d’ulivo ad annunciare 
la fine del diluvio universale e l’inizio 
della salvezza e di una nuova era di pace 
tra Dio e gli uomini. Oggi ti proponiamo 
lo straordinario foglio da 50 esemplari 
di questo bellissimo valore. I francobolli 
che compongono il foglio sono tutti nuovi fior 
di stampa e presentano unicamente lievissime 
tracce di ruggine. Viene offerto in confezione 
con certificato di garanzia.   

€ 425,00  € 42,50   
CODICE 930598 › 5 PUNTI

Serie di 5 valori 
emessa dal poligrafico 
di Roma per celebrare 
l’occupazione dell’Italia 
di Castelrosso.

NOVITÀ

1922 Regno d’Italia

Castelrosso
Le colonne d’Ercole 
dell’Impero italiano
Castelrosso è una piccola isola 
a sud-est di Rodi; pur non essendo nel mar Egeo, 
ha seguito le sorti delle isole del Dodecaneso. 
Il trattato di Sévres del 1920 assegnò l’isola all’Italia 
e la Regia Marina la occupò nel 1921. 
Nel 1922 fu emessa una splendida serie che celebrò 
l’occupazione italiana costituita da 5 francobolli che avevano 
come soggetto una mappa raffigurante l’isola e, 
in primo piano, la bandiera italiana con lo stemma sabaudo. 
La serie completa di 5 valori (PO 10/14) 
nuova con gomma integra è offerta con sconto 
sul valore di catalogo!   

€ 125,00  € 65,00   
CODICE 681311 › 10 PUNTI
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1884 Regno d’Italia

Gli altissimi valori  
del Regno
Una proposta davvero intrigante per chi cerca 
rarità e convenienza: si tratta di due alti valori segnatasse 
del 1884 (TS 16/17). Una serie di due valori nuovi 
fior di stampa, fornita in qualità jolly (lievi difetti). 
L’offerta è impareggiabile per convenienza, 
ma la disponibilità è limitata e questa proposta 
è valida salvo esaurimento. 
Non perdere questa occasione per aggiungere 
una serie di valore alla tua collezione.

€ 1.500,00  € 95,00   
CODICE 687942 › 15 PUNTI

Cento lire della fine dell’ottocento equivalgono a poco meno 
di 500 euro attuali: i francobolli del 1884 con valore facciale 
da 50 e 100 lire non erano destinati all’uso postale privato 
ma venivano utilizzati per la gestione amministrativa interna 
alle Poste Regie.

1924 Regno d’Italia

La grande collezione  
degli Enti semistatali

Una legge del Regno d’Italia del febbraio 1923 concesse 
l’esenzione delle tasse postali a 14 enti sociali semistatali 
che operavano in ambito culturale e assistenziale. 
Per la loro corrispondenza, quindi, queste associazioni 
poterono utilizzare speciali francobolli appositamente emessi 
a partire dal 1924 e in corso di validità fino a fine anno, 
forniti loro gratuitamente con lo scopo di contabilizzare 
il costo della franchigia postale, ossia l'ammontare 
del servizio offerto nell’arco dell'anno.
La prima storica emissione venne stampata per 
l’Associazione Biblioteche Bologna, quattro francobolli 
con soggetti, valori e colori vari (ES 1/4). 
Questa importante serie viene proposta nuova 
fior di stampa, con gomma integra, a condizioni 
di particolare favore insieme agli eleganti fogli 

d’album predisposti per ospitare tutti i francobolli 
della collezione.
Un piccolo ma affascinante capitolo di storia postale. 

€ 650,00  € 235,00   
CODICE 802897 › 30 PUNTI

NOVITÀ

BEST
SELLER

In omaggio con l’acquisto della serie Associazione 
Biblioteche di Bologna anche i fogli d’album della Linea Dominus, 

studiati per contenere l’intera raccolta degli Enti semistatali.
Hanno una quotazione di listino di 25,00 euro.

Per ordini telefonici 011.55.76.340 o scrivi a promo@bolaffi.it
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1949-1954 

Trieste Zona B
L’amministrazione jugoslava nel dopoguerra
Il 12 giugno 1945 l’Armata del generale Tito abbandonò Trieste, 
di competenza degli Alleati. L’anno dopo, l’Italia divenne una Repubblica, 
ma la Venezia Giulia non partecipò alle elezioni dell’Assemblea Costituente 
a causa delle pressioni jugoslave presso i governi Alleati. De Gasperi, Primo Ministro, 
firmò a Parigi un trattato di pace con cui accettava la creazione del Territorio libero 
di Trieste, diviso in due zone: la Zona “A” amministrata dagli Alleati e la Zona “B” 
amministrata dagli jugoslavi. 
Le emissioni jugoslave di quest’ultima (PO 31/32, PO 56/61, PO 71, BF 3) 
sono offerte nuove con gomma integra corredate da garanzia di autenticità. 
Si tratta di una selezione (successivamente completabile) di 9 rari francobolli 
di posta ordinaria in serie complete, e un foglietto, del valore di catalogo di 394,00 euro 
ed è acquistabile con uno sconto fantastico.

€ 394,00  € 39,00  CODICE 684936 › 5 PUNTI

1918 Regno d’Italia

Trentino liberato, il segno della vittoria
Il Trentino: terra di frontiera fra due 
Stati contrapposti. 
Nei primi anni del Novecento, Italia 
e Impero Asburgico si contendevano la zona 
che, dopo la fine dell’Austria-Ungheria, 
divenne definitivamente italiana nel 1918. 
Il Trentino, ormai in mano al Regno 
d’Italia, affrancò per un breve periodo 
la propria corrispondenza 
con francobolli austriaci sovrastampati 
con facciale espresso in heller, 
quasi a marchiare sui francobolli dell’odiato 
nemico il ritorno di Trento all’Italia. 
Il documento postale qui presentato 
è una busta con 12 valori della serie 
(PO 202/213 compreso anche il raro 

12 heller azzurro-verde), offerto in ottimo stato. In confezione con certificato.

€ 990,00  € 95,00  CODICE 684123 › 15 PUNTI
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Mostre e convegni
Il trittico di cartoline della prima capitale d’Italia
Il fascino indiscusso delle cartoline d’epoca non lascia nessuno indifferente. 
Splendidi francobolli affrancano bellissime cartoline artistiche. 
Oggi abbiamo il piacere di offrirtene tre che ricordano il Convegno Filatelico 
Nazionale e la mostra Filatelica e di Antichità Artistiche che si sono tenute a Torino nel 1947. 
Le cartoline celebrano l’evento e la città, ricordata a quell’epoca come prima capitale d’Italia. Scorci e vedute dei palazzi 
più importanti, come palazzo Madama, intervallati a simboli storici come le ali dell’aquila sabauda e lo stemma con il toro 
infuriato. Tre gemme da collezione, tre documenti storici pregiati e interessanti, assolutamente da non perdere.

€ 10,00  CODICE 691084 › 5 PUNTI

1924 Regno d’Italia

Campari, il primo pubblicitario
Il regno d’Italia emise tra il 1924 e il 1925 una serie di 21 esemplari 
“pubblicitari”, ovvero con una appendice sponsorizzata, il cui uso era consentito 
solo su corrispondenza diretta all’interno del Paese. 
Questa emissione ebbe vita breve, poiché l’autorizzazione ministeriale 
concessa nel 1923 fu abrogata due anni dopo. Sono francobolli rari e molto 
ricercati, alcuni quasi introvabili. Oggi ti offriamo il primo pubblicitario 
di questa stupenda serie,il bellissimo 15 centesimi BITTER CAMPARI (PB 1), 
ad un prezzo davvero imperdibile. 

€ 50,00  € 35,00  CODICE 680339 › 5 PUNTI

                 I francobolli  
                 dell’anno di nascita

Per te un esclusivo sconto del 20%
Oggi ti abbiamo riservato un’offerta pensata apposta per te o da utilizzare 

come originale idea regalo per i tuoi cari. A volte scavando tra i cimeli di famiglia 
capita di trovare vecchi giornali, oppure oggetti che ci calano nel passato 

e ci raccontano un tempo che fu. Ma, ti sei mai chiesto com’erano 
e quali erano i francobolli emessi l’anno in cui sei nato? 

Regalati i francobolli del tuo anno nascita o regalali a chi ti è vicino. 
Per te un’eccezionale sconto del 20% che verrà applicato direttamente 

sull’importo di vendita dell’anno stesso. 

CHIAMA SUBITO LO 011.55.76.340 O SCRIVI A PROMO@BOLAFFI.IT 
PER CONOSCERE I PREZZI DELL’ANNO CHE DESIDERI!

SPECIALE

-20%
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Le monete dei famosi personaggi dei fumetti
Inseparabili compagni nei colpi più intrepidi e passionali amanti della vita privata, Diabolik ed Eva Kant 

sono tra i protagonisti storici e più conosciuti della fumettistica degli ultimi 60 anni. 
Ladro spietato e inafferrabile lui, donna bellissima e scaltra lei, 

sono divenuti quest’anno i protagonisti di due straordinarie monete a loro dedicate. 
Accanto a loro non poteva mancare la moneta dell’ispettore Ginko, da sempre alla loro caccia. 

Questo eccezionale trittico di monete che celebra come non mai i personaggi dei fumetti, 
è stato realizzato in cupronichel con elementi colorati che ne rendono ancora più accattivante il design. 

Sul recto delle monete i tre celebri personaggi, sul verso la fantastica Jaguar protagonista 
delle più rocambolesche fughe dei due ladri. Con un diametro di mm. 32 
e un peso di gr. 15,6, hanno una tiratura di 12.000 pezzi cadauna. 

Tutte e tre le monete sono offerte nuove fior di conio.   

Prosecco e granseola 
Omaggio all’enogastronomia veneta
Continua la serie che sta avendo un grandissimo successo presso i collezionisti 
e che celebra la tradizione eno-gastronomica del nostro bel Paese. Viaggiamo ora in Veneto 

con le gondole veneziane e il ponte di Rialto che fanno da sfondo ad una flûte di Prosecco 
e ad un piatto con la Granseola, una sorta di grande granchio che popola la parte settentrionale 
del mar Adriatico e che costituisce un piatto tipico di questa meravigliosa regione. 
Al verso della moneta simboli e architetture di Padova, Bassano del Grappa e Vicenza. 
Con una tiratura di 15.000 esemplari è stata realizzata in cupronichel con elementi colorati. 
Ha diametro di 26,95 e peso di gr. 10,3. Fornita in cofanetto con certificato.  

€ 69,00  CODICE 984606 › 10 PUNTI

LE ULTIME NOVITÀ DALLA ZECCA ITALIANA

NOVITÀ

NOVITÀ

Acquistando le tre monete insieme potrai ottenere uno sconto sull’acquisto! 
Le pagherai € 195,00 anziché € 202,50 con spese di spedizione gratuite!

EVA KANT
€ 67,50   

CODICE 984598 › 10 PUNTI

GINKO
€ 67,50   

CODICE 984599 › 10 PUNTI

DIABOLIK
€ 67,50   

CODICE 984600 › 10 PUNTI

C o l l e z i o n i s m o  s e n z a  c o n f i n i

Anche su www.collectorclub.it
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 EURONEWS

Francia
Olimpiadi di Parigi 2024

€ 34,50   
CODICE 984584 › 5 PUNTI

Germania
Presidenza di Amburgo al Bundesrat

€ 13,50   
CODICE 984583 › 5 PUNTI

Lituania
Solidarietà per l’Ucraina

€ 13,90   
CODICE 984605 › 5 PUNTI

Italia
100° ann. Aeronautica

€ 9,90   
CODICE 984603 › 5 PUNTI

Slovacchia
Trasfusione del sangue

€ 13,90   
CODICE 984588 › 5 PUNTI

Spagna
Città vecchia di Caceres

€ 13,50   
CODICE 984604 › 5 PUNTI

Le ultimissime monete da 2 euro emesse nel 2023, 
nuove fior di conio e protette da capsula trasparente, in cofanetto con certificato di garanzia.

Finlandia
100° ann. protezione natura

€ 18,50   
CODICE 984601 › 5 PUNTI

EURO DI CROAZIA 
Il nuovo Paese che entra nella moneta unica
Introdotto ufficialmente il 1° gennaio 2002 in 12 Paesi dell’Unione europea, 
al 31 dicembre 2022 l’Euro era la moneta ufficiale di 19 paesi. 
Dal primo gennaio 2023 i paesi aderenti all’euro sono saliti a quota 20, 
con l’ingresso della Croazia nella monetazione unica, approvata 
dai ministri delle Finanze del Consiglio dell’Unione Europea il 12 luglio 2022. 
Ti offriamo la serie completa delle monete emesse dalla Croazia, 
nei tagli che vanno dall’1 centesimo al 2 euro nuovi fior di conio. 
Un’occasione da non perdere per aggiungere un importante tassello 
alla tue collezione delle monete in euro. 
Fornite con pagina descrittiva e foglio portamonete inseribile nell’album Master.

€ 22,50  CODICE 691095 › 5 PUNTI

NOVITÀ

Germania
Carlo Magno

€ 13,50   
CODICE 984602 › 5 PUNTI
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EURO DI CROAZIA 
Il nuovo Paese che entra nella moneta unica
Introdotto ufficialmente il 1° gennaio 2002 in 12 Paesi dell’Unione europea, 
al 31 dicembre 2022 l’Euro era la moneta ufficiale di 19 paesi. 
Dal primo gennaio 2023 i paesi aderenti all’euro sono saliti a quota 20, 
con l’ingresso della Croazia nella monetazione unica, approvata 
dai ministri delle Finanze del Consiglio dell’Unione Europea il 12 luglio 2022. 
Ti offriamo la serie completa delle monete emesse dalla Croazia, 
nei tagli che vanno dall’1 centesimo al 2 euro nuovi fior di conio. 
Un’occasione da non perdere per aggiungere un importante tassello 
alla tue collezione delle monete in euro. 
Fornite con pagina descrittiva e foglio portamonete inseribile nell’album Master.

€ 22,50  CODICE 691095 › 5 PUNTI

INDIANI D’AMERICA… LA COLLEZIONE NON SI ARRESTA!

Le monete degli Chinook 
I Chinook sono un gruppo di tribù originarie del Nord America, tutte appartenenti alla stessa famiglia linguistica. 
Divenute ben presto stanziali sul corso inferiore del fiume Columbia nello stato di Washington, vivono in comunità sparse 
o commiste con i vicini di lingua salish e il loro sostentamento si basa principalmente sulla pesca e sul commercio di pellame. 
Sono divenuti celebri soprattutto per alcuni elementi figurativi loro propri, quali i tatuaggi e la pittura del viso. 

Quest’ultima veniva praticata principalmente in occasione di tre eventi: 
la guerra, il lutto e le cerimonie religiose e variava ogni volta nei disegni. 
Non perdere l’occasione per arricchire le tue collezioni dedicate 
agli Indiani d’America, venendo in possesso di questa nuova 
bellissima raccolta. La serie di 6 monete, tutte nuove fior di conio, 
è offerta in blister e corredata di certificato di autenticità.

€ 39,50  CODICE 984585 › 5 PUNTI

NOVITÀ

ARIETE
CODICE 690916

TORO
CODICE 690917

GEMELLI
CODICE 690918

CANCRO
CODICE 690919

LEONE
CODICE 690920

VERGINE
CODICE 690921

BILANCIA
CODICE 690922

SCORPIONE
CODICE 690923

SAGITTARIO
CODICE 690924

CAPRICORNO
CODICE 690925

ACQUARIO
CODICE 690926

PESCI
CODICE 690927

DI CHE SEGNO SEI? 
L’astrologia incontra la filatelia e il collezionismo con questa splendida 
raccolta di tavole con lamina 11x16 cm e francobollo dedicate 
ai segni dello zodiaco. Un’ottima idea regalo oppure un originale 
elemento di arredo, la tavola dello Zodiaco rappresenta un magico 
augurio di buona fortuna da collezione. Ogni tavola racchiude 
le informazioni del segno, una speciale lamina dorata con un’immagine 
derivata dall’iconografia astrale e il francobollo del segno prescelto, 
tratto dalla serie Zodiaco emessa nel 1970 dalla Repubblica 
di San Marino. Ogni francobollo, di valore e colore diverso, 
riporta costellazione, segno e figura zodiacale. 
Scegli il tuo segno o quello dei tuoi cari 
e acquista le tavole corrispondenti. 

Ciascuna tavola costa solo € 9,90 › 5 PUNTI

LAMINA 
DORATA
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Dal 1975

Storie dalla Russia
Dall’URSS alla Russia, tre momenti storici raccontati dai francobolli 

Una straordinaria raccolta di francobolli che divengono cronisti della storia dell’Impero Sovietico prima, 
e della Russia post Gorbaciov poi. L’offerta è costituita da tre ricche collezioni di francobolli dell’URSS di ieri, 

con i suoi miti e i suoi personaggi, del periodo legato alla Perestrojka, e della Russia post 1991 
con la salita al potere di Boris Eltsin. Scegli la collezione che preferisci o assicuratele tutte e tre 

per creare una collezione destinata a divenire un magnifico capitolo di storia narrato dai francobolli. 

La busta del disgelo Usa-URSS
Lo storico incontro Reagan-Gorbaciov del 1988 
immortalato da questa formidabile busta primo giorno 
dell’URSS affrancata con il francobollo sovietico che ritrae 
la simbolica stretta di mano delle due opposte bandiere, 
e con l’annullo commemorativo del 29 maggio. 

€ 12,00  CODICE 645734 › 5 PUNTI

DALLA GUERRA FREDDA  
ALLA PERESTROJKA

€ 10,00   
CODICE 905769 › 5 PUNTI

GORBACIOV 
E LA PERESTROJKA

€ 10,00   
CODICE 905770 › 5 PUNTI

LA NUOVA RUSSIA 
DOPO IL 1991

€ 10,00   
CODICE 905771 › 5 PUNTI

100
FRANCOBOLLI

50
FRANCOBOLLI

100
FRANCOBOLLI
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NOVITÀLa GRANDE COLLEZIONE  
delle TESSERE FILATELICHE

Le tessere filateliche sono delle vere e proprie chicche da collezione. 
Nate nel 1999, sono state ideate per ospitare al loro interno un francobollo nuovo. 

Le tessere hanno un formato standard di cm 5,3 x 8,5 e vengono confezionate singolarmente e plastificate, 
sulla scia delle schede telefoniche che negli anni ’90 spopolavano ed iniziavano a diventare veri e propri oggetti da collezione. 

Oggi ti proponiamo un’offerta davvero impedibile! Una selezione di 10 tessere filateliche 
che ripercorrono quattro tematiche 

tra le più belle e ricercate dai collezionisti. 

€ 19,90 › 5 PUNTI

ULTIME COLLEZIONI DISPONIBILI

Padre Pio
Padre Pio da Pietrelcina è una delle figure 
religiose più amate e venerate d’Italia. 
Un’esclusiva edizione a tiratura limitata 
(solo 499 copie) ha ripercorso la vita del Santo
e le ultime collezioni sono ancora disponibili a prezzo speciale.
Non perdere l’occasione per possedere un’opera ricca e preziosa.
Fornita con album raccoglitore. 

€ 39,00   
CODICE 687211 › 5 PUNTI

TURISMO
10 tessere

CODICE 686924
ARTE
10 tessere

CODICE 686923

SPORT
10 tessere

CODICE 686922

Ogni tematica contiene 
al suo interno 10 tessere 
filateliche differenti, 
che rientrano nella 
categoria indicata.
Gli assortimenti all’interno 
di ciascuna tematica 
possono variare.

VIVA  
LA FILATELIA

10 tessere

CODICE 686921 

LA COLLEZIONE COMPRENDE:
1 album con 32 pagine a colori  

20 santini 
1 litografia 

con disegno a carboncino originale
1 cartolina del Convento Santuario di San Pio 

1 lamina dorata che raffigura la grande vetrata 
della Chiesa di San Pio da Pietrelcina

5 francobolli e 1 foglietto nuovi fior di stampa
Il certificato che attesta la tiratura limitata
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I PRIMAVERA 202322

FANTASTICHE OFFERTE DI SAN MARINO!

NOVITÀ

1937

Il primo foglietto  
Dalla più piccola Repubblica del mondo, un’emissione 
di grande richiamo: il primo foglietto della sua storia 
filatelica! Risale al 1937 e celebra la scoperta 
di una colonna del Foro Romano donata dalla città 
di Roma alla Repubblica del Titano: in calcografia, 
ha per soggetto il basamento della Colonna, 
opera del Saroldi. L’emissione, detta “Indipendenza” 
è estremamente interessante per la sua unicità. 
In foglio classificatore.

€ 30,00  € 21,00  CODICE 645031 - 5 PUNTI

10 esemplari in offerta speciale

Foglietti  
che sorpresa!  
Per gli amanti dei foglietti, 
per gli appassionati delle raccolte 
di San Marino, per chi ama farsi sorprendere. 
Oggi ti offriamo una selezione 
di 10 foglietti emessi dalle poste 
sanmarinesi, tutti diversi uno dall’altro, 
che ti daranno l’opportunità di arricchire 
le tue collezioni. Non perder l’occasione 
di essere tra i fortunati possessori 
di questo originale tesoro. 
I foglietti sono offerti in confezione 
e corredati di certificato. 

€ 105,00  € 29,50   
CODICE 686925 - 5 PUNTI

1944

Pro case popolari  
Questa bellissima serie di San Marino (PO 279/A48) 
ritrae sul primo dei due valori il Santo fondatore 
della Repubblica di San Marino e sul secondo un magnifico 
scorcio del monte Titano con la seconda torre e l’aquila 
in volo simbolo di libertà. 
I francobolli forniti sono entrambi nuovi fior di stampa, 
con gomma integra ad un prezzo davvero eccezionale.   

€ 13,00  € 7,50  CODICE F001303 - 5 PUNTI

NOVITÀ

        NUOVI
ASSORTIMENTI
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COLLECTOR PACK
DEL CAVALLINO  
RAMPANTE
Per tutti gli appassionati della Rossa 
per eccellenza, arriva una proposta davvero 
imperdibile! Lasciati conquistare dall’offerta 
che abbiamo pensato apposta per te. 
In questo favoloso pacco potrai trovare 
una bellissima moneta smaltata a colori, 
un favoloso distintivo da collezione e una serie 
completa di francobolli a tematica Ferrari. 
Non perdere l’occasione di arricchire le tue collezioni 
di appassionato tifoso del Cavallino. 

Questo super collector pack te lo offriamo ad un prezzo 
davvero incredibile. Affrettati, la disponibilità è limitata!  

€ 55,00  € 19,00  CODICE 686926 › 5 PUNTI

Il tesoretto  
dello stivale
Un interessante insieme di francobolli, 
nuovi e usati, dell’area italiana: 

le confezioni sono varie e possono contenere 
francobolli singoli e in blocco, mazzette 
(blocchetto di 50/100 esemplari del medesimo 
esemplare), buste Fdc, emessi dal Vaticano, 
da San Marino e dall’Italia in differenti 

periodi storici. 
Un tesoretto tutto da scoprire, diverso 
dai precenti, dall’elevato valore di catalogo.

€ 22,50  CODICE 690090 › 5 PUNTI
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Anche su www.collectorclub.it



2023 Ucraina

BANKSY PER L’UCRAINA
IL FOLDER IN RICORDO DEL PRIMO ANNO DI GUERRA
Dopo la celebre emissione del 2022 in cui le poste ucraine avevano raffigurato su un francobollo 
un soldato che rivolge il dito medio alla nave russa Moskva, a distanza di un anno le poste di Kiev 
emettono un altro significativo e straordinario francobollo. Scelgono questa volta, per la vignetta,
una delle sette opere che il famosissimo writer britannico Banksy ha realizzato in Ucraina in questi 
mesi di incessante guerriglia. Si tratta dell’immagine raffigurata su una parte di muro rimasto 
in piedi nella città di Borodyanka, rappresentante un uomo che viene atterrato da un bambino. 
Lo sport raffigurato è il judo, a richiamare la passione di Vladimir Putin per questa disciplina, 
e il messaggio appare chiaro: il “piccolo” sconfigge il “grande”. 
In ricordo di questo primo doloroso anno di guerra ti proponiamo un esclusivo folder 
dedicato a questa nuova emissione delle poste ucraine. 
Al suo interno il foglietto composto da 6 francobolli nuovi fior di stampa. 

€ 27,50   
CODICE 905795 › 5 PUNTI

NOVITÀ

RICERCATISSIMO

IN TUTTO IL MONDO!

Il folder presenta 
una parte descrittiva 

con cenni storici all’opera 
di Banksy, artista che, 

attraverso le sue creazioni, 
condanna la guerra e che 

sin dall’inizio sostiene 
la causa Ucraina.

Ricercatissimo nel mercato filatelico 
mondiale, il folder è disponibile 

in numero limitato: per accontentare 
il maggior numero di collezionisti, 

possono essere richiesti 
non più di 2 folder per socio.


